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ΑΠΟΦΑΣΗ 488 
 
 
             Πολίτης κατέθεσε καταγγελίες προς το ΤΕΕ/ΤΚΜ κατά Αγρονόμου Τοπογράφου  
Μηχανικού, Πολιτικού Μηχανικού και Αρχιτέκτονα  Μηχανικού. Στην  αίτησή του ζητά την 
πειθαρχική δίωξή τους, διότι η συμπεριφορά τους δε συνάδει με την ιδιότητα του μηχανικού 
κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. Σύμφωνα με τον εγκαλούντα, οι εγκαλούμενοι δεν 
εφάρμοσαν κανένα κανόνα και καμία προδιαγραφή για την σύνταξη των τοπογραφικών 
διαγραμμάτων και την κτηματογραφική αποτύπωση. Στη συγκεκριμένη περίπτωση έχει γίνει 
κατακρεούργηση όλων των προδιαγραφών και της επιστημονικής δεοντολογίας ως προς τη 
σύνταξη των διαγραμμάτων και της υπαγωγής στον Ν. 4178/2013. 
 
 Τα μέλη του ΠΣ λαμβάνοντας υπόψη την ακροαματική διαδικασία, τα στοιχεία του 
φακέλου και την εισήγηση του εισηγητή διαπιστώνουν ότι: 

Από την κατάθεση του εγκαλούντα προκύπτει ότι υπάρχουν και άλλοι συνιδιοκτήτες 
στο εν λόγω αγρόκτημα, χωρίς αυτό να το τεκμηριώνει. 

Από τις καταθέσεις των εγκαλουμένων, Αγρονόμου Τοπογράφου  Μηχανικού και 
Πολιτικού Μηχανικού, προκύπτει ότι έγινε εφαρμογή των συμβολαίων που τους προσκόμισαν 
οι ιδιοκτήτες. 

Η διαφορά μεταξύ τους έγκειται σ’ ένα συγκεκριμένο τμήμα του εν λόγω 
Αγροκτήματος και για να τεκμηριωθεί και προσδιοριστεί ακριβώς η πραγματική κατάσταση σε 
ότι αφορά το ιδιοκτησιακό καθεστώς και την αντίστοιχη έκταση, απαιτείται εξειδικευμένη 
έρευνα με διενέργεια πραγματογνωμοσύνης.  

Όσον αφορά τον Αρχιτέκτονα  Μηχανικό, οι διαδικασίες του Κτηματολογίου ήταν 
τέτοιες που θεσμικά έδιναν το δικαίωμα υποβολής ενστάσεων ή διευκρινήσεων σε 
συγκεκριμένες χρονικές περιόδους οι οποίες θα έπρεπε να είχαν γίνει ή δοθεί τότε. Εφόσον 
δεν δόθηκαν το γραφείο δεν φέρει καμία ευθύνη.  
 Τα μέλη του Πειθαρχικού Συμβουλίου αποφασίζουν ομόφωνα ότι με τα υπάρχοντα 
στοιχεία που προσκομίστηκαν από τους εμπλεκόμενους καθώς και την έρευνα του εισηγητή 
δεν στοιχειοθετείται πειθαρχικό παράπτωμα, σύμφωνα με το άρθρο 30 του Π.Δ. 27-11-1926 
όπως τροποποιήθηκε με ΝΔ 783 (31-12-1970) και τον επαγγελματικό κώδικα των Ελλήνων 
Διπλωματούχων Μηχανικών για τους εγκαλούμενους μηχανικούς. 
   

 


